
  
Međunarodna saradnja studenata Šumarskog fakulteta

Održan seminar studenata prerade drveta INTERFOB 
2009. u Poljskoj

   Odavno već tradicionalni, dvadesetdrugi  po redu INTERFOB seminar održan 
je u rezervatu prirode Besia, u Poljskoj, u organizaciji Univerziteta za 
primenjene nauke, Uniwersytet Przyrodniczy u Poznań-u, u periodu od 19. do 
23. oktobra 2009. godine.
   Podržan od strane Euroligne (The European Network for Advanced Wood 
Processing and Engineering Education) INTERFOB se tradicionalno održava 
svake godine u različitim gradovima Evrope još od 1987. godine i  ima za cilj 
povezivanje budućih inženjera obrade drveta iz svih evropskih 
država,  usavršavanje studenata i mladih ljudi u ovoj oblasti, upoznavanje sa 
najnovijim tehnološkim dostignućima drvne industrije kao i uspostavljanje 
poslovnih kontakata širom sveta. Kongersu je prisustvovalo oko 250 studenata 
iz oblasti prerade drveta i šumarstva sa 14 Univerziteta iz Evrope. 
   Statut Bolonje je u primeni već tri godine na Šumarskom fakultetu, ali je 
fakultet i dalje prilično izolovan. Ovakve manifestacije pomažu da se fakultet 
poveže sa ostalim fakultetima Evrope, da ostvari međusobnu saradnju, transfer 
znanja kao i razmenu stručnog kadra. Šumarski fakultet i Odsek za preradu 
drveta iz Beograda vrlo  uspešno i zapaženo predstavljalo je 11. odabranih
studenata. Na seminaru studenti su imali  priliku da uporede stečena znanja, 
testiraju svoje sposobnosti i upoznaju se sa Poljskom drvnom industrijom.

   Nakon otvaranja seminara od strane glavnog organizatora Paweł Tekień-a, 
predavanje o važnosti dizajna pri kreiranju novih proizvoda održao je Prof. Dr. 
Michal Roszkowski, sa jasnim zaključkom da je savremena tehnologija skoro 
ista i svima dostupna, i da je ustvari proizvod najbitniji. Nakon toga učesnicima 
su predstavljeni stručni časopisi za drvnu industriju u Poljskoj (Meblarstwo i 
Gazeta Przemyslu Drzewnego). Usledilo je još jedno predavanje vezano za 
investicije u Poljsku drvnu industriju u 2008. godini. Bilo je reči i o važnosti 
razmene informacija u drvnoj industriji, i važnosti razmene studenata između 
zemalja kako bi oni kasnije što lakše sarađivali. Nakon toga su kompanije 
sponzori ovogodišnjeg seminara ukratko predstavile svoj proizvodni program, 
kroz nekoliko promotivnih filmova. Narednog dana usledilo je predstavljanje 
fakulteta i različitih kultura zemalja učesnica.
   Uvek najzanimljiviji deo seminara, predstavljaju posete fabrikama zemlje 
domaćina. Ove godine upriličena je poseta dvema automatizovanim fabrikama 
Swedwood-a, koje su integrisani deo internacionalne kompanije IKEA. 
Posećene su i kompanije: Szynaka-Meble i DFM, kao i ekološka istraživačka 



stanica Popielno. Poslednjeg dana organizatori su priredili posetu vučjoj jami 
(Wolfsschanze) u kojoj je Adolf Hitler boravio dve godine tokom Drugog 
svetskog rata, a koja se nalazi u blizini rezervata Besia. 

   Učesnici su kroz razne zanimljive igrice i šetnje imali priliku da se još bolje 
upoznaju i kroz interakciju razmene kontakte. 
   Projekat su podržali: JELA JAGODINA, RADMILOVIĆ Zemun,  
ENTERIJER JANKOVIĆ Novi Sad, SAGA DRVO Beograd, JP SRBIJA 
ŠUME, ŠUMARSKI FAKULTET Beograd. Zahvaljujemo se medijskim 
sponzorima časopisima: “Drvotehnika” , i portalu www.serbianfurniture.org  
   Nadamo se da će se saradnja preduzeća i studenata u budućnosti nastaviti na 
obostrano zadovoljstvo, i proširiti saradnjom i sa ostalim privrednim subjektima 
iz oblasti prerade drveta. Takođe se nadamo da će preduzeća iz naše zemlje 
uvideti koliko je važno da naši studenti, budući inženjeri putuju po Evropi, da se 
upoznaju sa novim tehnologijama,  da stiču nova saznanja, koja će kasnije 
upotrebiti da razvijaju drvnu industriju Srbije.

  Zadovoljna lica studenata, mnoštvo ostvarenih kontakata govore da je i 
ovogodišnji seminar u potpunosti ispunio očekivanja učesnika.
Naredni seminar Interfob 2010 biće organizovan u Francuskoj u organizaciji 
“Ecole Superieure du Bois” iz Nanta.

                                                                                                                    Goran Bodirogić, 
student


